

# 两名南阳籍烈士长眠湖北宜昌 65 年,清明前夕,本报为烈士寻亲—— 烈士的亲人,你们在哪里?

□本报记者 张晓彭 三峡商报记者 王英 向倩

## 核心提示

清明渐近,越来越多的市民自发前往烈士陵园祭奠革命先烈。65年前,两名南阳籍烈士在解放宜昌战役中献出了宝贵生命,他们长眠于荆楚大地。昨日,《三峡商报》的记者王英致电本报记者,她希望通过本报,为安放在湖北省宜昌市烈士陵园的两名南阳籍烈士找到亲属,让这些烈士长眠于地下。

## 【嘱托】 清明前夕,为南阳籍烈士寻亲

昨日,记者接到来自《三峡商报》记者王英的电话,她告诉记者,她们在探访宜昌市烈士陵园时,发现埋葬着 208

名革命英烈的烈士陵园中有两名南阳籍烈士。又到清明了,也许烈士们的亲人还不知道烈士的埋骨之地,无从祭

拜;也许烈士们的亲人曾念叨着烈士的乳名,带着不尽的思念在遗憾中逝去;也许烈士们的子侄还在苦苦寻找。“我们

想为这些革命烈士寻找亲人,想告诉烈士的后人,他们的亲人是牺牲在宜昌的。”王英对记者说。

## 【追忆】 65 年前,南阳籍烈士在解放宜昌的战役中牺牲

据了解,两名南阳籍烈士和他们的战友牺牲在 1949 年 7 月解放宜昌的战役中。这次战役是解放军在华中战场上打的一个重要的战役。7 月 9 日“宜沙战役”在当阳东北面的观音庙附近打响,7 月 16 日 1 时 30 分解放宜昌城。

解放宜昌最关键的一场硬仗是 7 月 15 日攻打镇镜山的战斗。镇镜山是宜昌城北长江边第一山,是交通要冲,敌人在此修筑有大量的钢筋水泥工事。我一三九师占领望洲岗后,以四一五团担任主攻,四一七团配合,向镇镜山之敌

发起攻击。四一五团一营兵分四路向镇镜山发动猛攻。战士们冲锋陷阵,勇往直前。经过 4 个多小时激战,当日深夜,受到重创的敌军仓皇逃跑,解放军占领全部阵地。在这次镇镜山战斗中,有 133 名解放军指战员光荣献身。

上世纪 70 年代,为纪念这次战役,在当地建了烈士陵园,陵园安葬着在战役中牺牲的革命烈士。1980 年,当地建立了纪念馆和烈士纪念碑,碑上镌刻着 200 多名烈士的姓名籍贯、出生年月以及入伍时间。其中有两名列士是南阳人。

## 【寻找】 烈士的亲人,你们在哪里?

两名南阳籍烈士都是原南阳县人,是当时江汉军区独一师三团三营战士,他们牺牲时只有 20 多岁。

两位烈士的具体信息:张永达,汉,1927—1949.7.15,河南省原南阳县人,江汉军区独一师三团三营战士,1949 年 7 月 15 日在解放宜昌战役中牺

牲。刘邦友,汉,?—1949.7.9,河南省原南阳县人,江汉军区独一师二团炮兵连战士,共产党员,1949 年 7 月 9 日在解放宜昌战役中牺牲。

据烈士陵园的工作人员说,半个多世纪过去了,绝大多数的烈士墓常年以来没有亲人祭扫。工作人员分析称可

能是因为很多人都不知道在战争中牺牲的亲人埋骨何地。

现在,已经知道两位南阳籍烈士的埋骨之地了,烈士们的亲人在哪里呢?如果您是烈士的亲人或后代,如果您有关于烈士亲

人的任何线索,都可以与本报记者联系,让我们一起为长眠他乡的烈士们寻找亲人,让他们不再孤独。联系电话:13837706853。④4

南阳晚报·三峡商报  
两报联动

## 清明时节 注意防火

4 月 2 日上午 10 时,李宁体育园发生火灾,白河中队的消防队员迅速赶到现场,经过 20 多分钟的紧急扑救,才将火势控制。据了解,火灾是有人上坟烧纸引起的。清明节将至,消防部门提醒市民在进行祭祀活动时,一定要注意消防安全。④4

本报记者 关政 摄



## 小记者首次培训活动本周六举行

# 乘世界名车 现场学采访

本报讯(记者郝春城)上周六晚报小记者中心为孩子们了解气象知识,把课堂直接搬进了气象局,由专业人员给孩子们上了一堂生动的气象课。而本周六(4 月 5 日),小记者首次培训活动将在市体育中心现场举行。

南阳晚报第四届品质生活节将于本月 4 日至 6 日,在南阳市体育中心举行,届时将有春季汽车展、精品电动车展、家电数码展、建材家居展、景点景区展等活

动,特别是车展活动吸引众人眼球。南阳晚报品质生活节已经成为引领时尚生活的品牌节日。

晚报小记者中心将带领小记者,深入到现场进行采访。晚报资深记者事先会给小记者进行必要的培训,让他们简单了解新闻写作的知识,然后领着小记者一起到节会上采访。小记者们将采访主办方,采访参展商家,了解参展内容,与美丽车模一起合影,同时

还有机会试乘世界名车,坐一坐敞篷跑车。

采访后,小记者们所写的稿件将在《南阳晚报·小记者》报上发表。本次活动须家长陪同。④4

集合时间:4 月 5 日上午 9 时 20 分  
活动地点:市体育中心(滨河路与鼎盛路交叉口东 200 米)

交通线路:市内 23 路、24 路公交车直达

## 莲花村文物保护工程竣工 宝贝们,有了家

本报讯(记者石琼)昨日,记者从内乡县赵店乡莲花村获悉,由赵店乡出资,用钢筋水泥浇筑的保护现存文物工程日前竣工。从此村民们结束守夜,睡上了安稳觉。

为了让莲花村县级保护文物汉白玉石马、石像、石猴就地安家,内乡县文物局、赵店乡有关领导多次与村民一起选址,最终找到了具有天然屏障的地方,并就保护工程方案多次商榷、修改、完善,最后达成一致意见。根据属地管理原则,赵店乡政府出资 3 万多元,作为文物保护的监管部门,该县文物局进行工程规划、制图、造预算,还对工程施工质量进行监督。

据悉,今后,相关部门将安排村民对现存文物进行日常管护,以方便人们前来参观。

目前,被盗石马仍在寻找中。④4

## 用胶粘玩具却粘住了自己 小男孩,很悲催

本报讯(记者石琼 通讯员谢亚)市区一小学生本想用胶粘玩具,结果却粘住了自己的眉毛、睫毛、眼睛。这是记者昨日从市眼科医院获悉的。

昨天下午放学后,家住人民路的 9 岁小男孩小强和同家属院里的一群小朋友玩玩具车,大家争来抢去,你摔摔他碰碰,玩具车被撞得支零破碎。回到家,小强看着散了架的宝贝,心里很不是滋味,遂找出 520 强力胶,想把玩具车重新粘在一起。可他挤来挤去,也不见有胶水流出,心急之下,将眼靠近想看个究竟,不想就在这时,粘在一起的胶水“井喷”而出,一下子将他的眼睛、眉毛、睫毛紧紧地粘在一起。医生为其做了“分离术”,又对其受伤的眼角膜进行了治疗。小强现已基本恢复正常。④4

## 一男子突然发病 拎起砖,乱砸人

本报讯(记者张晓彭 通讯员李锋)昨天,邓州市彭桥镇南岗村男子张某突然发病,拎砖伤人,引起邻居一阵恐慌。幸亏村民及时将张某送往医院,才避免了他继续伤人。

今年 36 岁的张某患有精神疾病,常年和哥嫂生活在一起。昨天上午,村里几个孩子在玩游戏,张某突然走上前,拎砖砸向其中一个孩子,当场把这个孩子砸得头破血流,其他孩子吓得四散逃窜。张某伤人后,手里仍拿块砖头,在村里四处走动,一边走一边说“砸死你”。为了防止张某再伤人,村民们迅速将张某制服,并送往医院治疗。④4